

社区“驿站”迎“伏”到

7月15日入伏，迎来一年当中最热的“三伏天”。炎炎夏日，各社区的爱心驿站、暖蜂驿站向户外劳动者敞开大门：热了，请来吹吹风；渴了，请来喝杯水；累了，请来歇歇脚。劳动者享受贴心服务的同时，一个个温情故事在各个驿站悄然上演。



“反向”送水

地点：万柏林区和泽苑社区爱心驿站 时间：7月12日



快递小哥给和泽苑社区爱心驿站送来矿泉水。



一个约定

地点：杏花岭区矿机社区爱心驿站 时间：7月12日

“王大姐他们来了，赶紧先让人家打水。”上午10时许，矿机社区爱心驿站的饮水机前，多名居民排队接水。见环卫工拿着杯子进来，众人自觉后退，空出最前面的位置。居民之间有个“约定”：大热天，环卫工在户外作业很辛苦。他们来驿站，大家都要让着点。

驿站有台饮水机，使用率很高。在附近活动休闲的居民，常来这里接水。另外，辖区

的环卫工也是这里的“常客”。王大姐是一名环卫工，负责享堂北街和矿机宿舍周边的清扫工作。天气越来越热，但她和同事们每天很早就忙碌起来，挥舞着扫帚，认真地清扫。没一会儿，她的脸上都是汗，面色通红。

前不久，矿机社区党支部书记李佳观察到这一情况，把几名环卫工请到爱心驿站，给他们倒水解渴，并递上湿毛巾，让大家稍作休息。久而久

之，来爱心驿站打水的居民也达成共识：不论是饮用水，还是手机充电器，或沙发长椅，只要环卫人员上门，大家就主动礼让，立即留出位置。不为别的，因为户外劳动者最辛苦。

对于大家无声的关爱，一开始环卫工人们并不知情。后来，王大姐知道了居民的好意，每次来都要和居民相互谦让，互道感谢。爱心驿站里，常常洋溢着欢声笑语。



环卫工人来商贸新街社区归还雨伞。



夸赞服务

地点：阳曲县商贸新街社区暖蜂驿站 时间：7月13日

“小史在吗？我今天专门来还伞啦。”下午3时，环卫工人王元元手里拿着一把雨伞，匆匆走进社区暖蜂驿站，开门见山，说明来意。

原来，前两天，王师傅正在马路上进行清扫作业，突然降雨。情急之下，他忽然想到社区驿站里备有雨伞，一路小跑前往。

驿站大门左侧，崭新的架子上挂着十几把雨伞，但仔细一

看，上面有锁不能自行拿下。王师傅心里疑惑，这伞咋借？正发愁，网格员史宇祥上前招呼：“雨不小，您避避雨，喝口水。”

雨一直下，似乎没有停的意思。史宇祥建议王师傅先借把伞用，用完还回来就行。“好，社区想得真周到。”王师傅登记了借伞信息，随后撑起爱心伞走出驿站。

“充电器、免费 WiFi、针线包、便民药箱啥也有，遇到难事，

在这里都能解决。”再次登门，王师傅除了还伞，还专门夸赞驿站的设施齐全和贴心服务。他说：“常在户外工作，对于我们来说，驿站就像一个‘临时小家’。”

商贸新街社区主任王雯说，盛夏时节，一杯水、一把伞、一盒药，传递的都是对户外劳动者的尊重与关爱。下一步，将进一步丰富服务内容，让户外劳动者感受到更多清凉。



暖心救助

地点：迎泽区铁匠巷社区暖蜂驿站 时间：7月11日

铁匠巷社区的辖区内，多为没有电梯的老旧小区。炎炎夏日，外卖小哥穿梭于热浪之中，奔走于老旧小区之内，给市民带来便利的同时，也比平时更加辛苦。

“我可能中暑了，头晕、恶心，这里有藿香正气水吗？”当天上午，外卖小哥聂先生来到云路街铁匠巷社区与一心堂药店共驻共建的暖蜂驿站寻求帮助。他连跑几趟老旧小区送餐，身体感觉不适。

一心堂药店的武店长见状，赶紧扶住外卖小哥。聂先生脸色苍白，汗水已经浸湿了他的衣服。武店长立刻打开空调，让空气流通起来，又安排店员拿来藿香正气水给聂先生喝下。

在大家的悉心照料下，聂先生的症状逐渐缓解，脸色也慢慢恢复红润。

“我刚才差点晕倒，多亏附近有驿站！”聂先生连声道谢。武店长笑着摆摆手说：“不用谢，都是我们力所能及的事。别忘告诉你的同事，这里免费提供饮用水和藿香正气水。”

铁匠巷社区党委书记杜海桃表

示，驿站储备了足够的降暑用品和药品，户外劳动者累了、热了，随时进来休息。

太原的大街小巷，有很多贴有标识的驿站，面积有大有小，设施有多有少，都像夏日里的一缕风，将丝丝清凉送进了劳动者的坎儿上。

记者 李 涛
郭晓华
李晓琳
韩 睿
(图片由
受访者提供)



扫码看视频



铁匠巷社区暖蜂驿站工作人员为快递小哥量血压。